

“一核引领”勇担当

太白湖新区“部门一把手谈落实”系列融媒报道

济宁太白湖新区社会事业局局长韩继忠

教育卫生文化事业再谱新篇章

文/本报记者 马云雪 图/视频记者 孙逢辉 通讯员 朱雨桐



▲扫码看视频

从“名校联姻”工程到济宁市立医院项目有序推进、城乡救助体系进一步完善……太白湖新区社会福利事业全面发展,教育卫生重点项目建设强力推进,社会事业取得了新成绩新发展。日前,太白湖新区社会事业局局长韩继忠做客本报“部门一把手谈落实”栏目,就今年以来开展的教育、卫生方面的工作进行了介绍。

名校联姻硕果累累 教育人才快速成长

记者:“名校联姻”工程一直备受瞩目,取得良好反馈。今年,太白湖新区社发局将如何在教育方面促进发展?

韩继忠:近年来太白湖新区深入推进“名校联姻”工程,今年将继续依托区内外名校教育教学资源,与北师大进行合作,依托北师大第二附中专业培训团队,长驻对重点学科教师,尤其是中青年教师进行不少于两学年的跟班培训。通过跟班培训,要让太白湖新区中小学教师在教学改革、业务素养、教学能力、知识视野拓展等方面有快速、实质性地提升,建立起具有太白湖特色的“跟班式”中小学教师培训实效长效机制。

同时建立起太白湖新区“名师名校长”工作室,发挥牵引全区中小学教育改革发展的辐射带动作用。通过再

招一批骨干教师,引进2至3名名校长,初步建立“名师、名校长”工作室。创造条件让区内中小学一批学科带头人、骨干教师、名师校长能够脱颖而出,为正在建设中的山师大实验小学、二中、三小、火炬路中学等学校储备人才,为新区教育高起点定位、高标准发展、均衡发展提供人才基础。

记者:随着太白湖新区发展壮大,入驻人口日渐增多,全区将如何进一步完善区内中小学校布局,实际化解大班额问题的?

韩继忠:在抓好山师大太白湖实验小学、尚德(济宁)学校、李集片区中小学项目建设的基础上,为解决北湖二小大班额问题,计划在植物园附近调整新建1处小学,主要服务国光新村、东方御园、北湖春天、锦绣花园等住宅区。

并在今年着手启动北湖小学扩建工程,计划扩建10个班级规模,以满足西北片区小学生入学需求,实质性解决北



太白湖新区社会事业局局长韩继忠

湖小学大班额问题;同时,正式启动新建火炬路中学项目。年初,将尽快拆除石桥中学原东教学楼,计划年底前完成该教学楼的重建扩建任务。

聚焦医养结合 完善城乡救助体系

记者:在卫生重点项目方面,今年太白湖新区有哪些举措?

韩继忠:今年太白湖新区将聚焦医养结合项目,一方面协调各方力量,全力推进市立医院项目一期工程建设,确保年底前完成主体施工。预计将于2020年上半年完工并投入使用。另一方面积极筹划市立医院二期医养结合项目,力争年内引进2至3处高端医养结合项目,初步构建新区医养结合

产业链。

同时,计划把养老服务列入经济社会综合项目考核。为提前应对年底考核,我们建议并筹划在三大回迁片区各建设1处1000余平方米的社区养老服务中心,主要服务于片区内居民养老服务需要。年底前要率先完成西北片区社区养老服务中心建设并投入使用。此外,进一步完善区内新建商业住宅社区管理和服务功能,推进“村改居”工作试点,积极探索现代化标准化网格化的社区管理新模式,更好的满足社区居民群众的服务需求。

记者:在城乡救助体系、文化体育事业方面,太白湖新区将如何进一步完善?

韩继忠:全区城乡低保、农村特困人员、医疗救助、临

时救助等社会救助体系进一步完善,救助能力进一步增强。今年全区将全面完善落实了低保老年人高龄津贴,残疾人生活和护理补贴,孤儿困境儿童保障、殡葬减免等社会福利政策,做到了资金及时足额到户,切实解决了民政服务对象的生活困难。全面开展残疾人康复救助工作,按时发放老年人补助金,各项社会福利事业得到全面发展。

此外,文化体育事业将稳步发展,今年,两个镇街综合性文化站达到国家二级标准,服务效能将逐步提升;太白湖新区内共36个村社区综合性文化服务中心,已完成达标值100%标准。继续保证“一村一年一场戏”,送戏下乡、农村电影公益放映每月每村100%全覆盖。

济宁太白湖新区经济发展局副局长赵红雨

发挥“四项引领”激活新区活力

文/本报记者 马云雪 图/视频记者 孙逢辉 通讯员 朱雨桐

太白湖新区十一年焕新颜,这背后离不开经济的发展。经济发展局作为研究、规划全区经济和社会发展的部门,将坚决扛起“引领”大旗。日前,太白湖新区经济发展局副局长赵红雨做客本报“部门一把手谈落实”栏目,就未来新区经济发展诸多工作要点进行了诠释。



太白湖新区经济发展局副局长赵红雨

创新“四项引领” 打造高质量发展样板

记者:2019年,太白湖新区经济发展局将充分发挥作风引领、项目引领、效率引领、创新“四项引领”作用,其目标是什么?

赵红雨:2019年,太白湖新区经济发展局将在技术成果上扩散,在产业发展上升级,努力将新区建设成为真正意义上宜居、宜业、宜人的现代化新城。今年太白湖新区经

济发展局将力争完成地区生产总值(GDP)18.5亿元,新上亿元以上项目13个,其中10亿元以上6个,全区75个重点项目计划投资89.5亿元。

记者:其中“项目引领”与“创新引领”,具体指什么?

赵红雨:“项目引领”以高定位、高规划项目建设引领新区产业发展新高度。今年经济发展局将以CBD中央商务区项目、济宁复兴之路文化科技项目等高定位、高规划的项目建设推动新区跨越发展。以新城大学科技园、济宁市立医

院等项目为依托,强力推进新兴产业培育,打响运河品牌、生态品牌、健康品牌,以崭新形象努力让太白湖新区成为济宁市高质量发展的新样板。

“创新引领”即以科技发展、人才集聚的创新驱动引领新区“双招双引”新高地。今年经济发展局将加快大数据等智慧农业模式推广应用,提升文化旅游产品的感染力、表现力,增加体验型、服务型新兴文化生态,带动新区产业转型升级。同时,以项目引导企业研发创新,建立完善产业创新

服务平台,加大财政专项资金优化配置力度。

重大项目投资支撑 唱响太白湖区域品牌

记者:济宁复兴之路文化科技项目备受瞩目,经济发展局今年将做哪些工作?

赵红雨:据了解,济宁复兴之路文化科技项目总投资30亿元,占地1000亩,作为紧扣中华复兴之路的主题建设的新型文化科技项目,是列入首届山东省儒商大会签约的重点项目,也是济宁市新旧动能转换、产业转型升级的引领项目,对于加快济宁市转型发展、绿色发展将发挥重要牵引作用。

记者:2019年太白湖新区经济发展局将按照高质量发展的要求,深入实施“二次创业”发展战略,重点做好哪几个方面工作?

赵红雨:一方面,全力培育十强产业,带动产业转型升级。2019年,经济发展局将对骨干企业引进的紧缺人才,家属户籍迁移、就业、子女上学等问题,将特事特办,做好企业后勤服务。同时深入实施“互联网+”行动计划,提升对现代农业、文化旅游业的改造提升。并以莲藕种植、“石桥”牌西瓜和淡水养殖等特色农业为重点,推进农业生产经营专业化、标准化、规模化和集

约化。

深入实施“文化+”战略,建立环湖公路自行车赛等赛事产业体系,发展潜水、垂钓等水上休闲运动产业;高水平策划举办桃花节、慢跑节、荷花节、放鱼节等节庆活动,发展节庆旅游;推进旅游产业科技应用与升级,依托大数据、虚拟现实、增强现实、人工智能等现代技术,提升文化旅游产品的感染力、表现力,增加体验型、服务型新兴文化生态。

另一方面,2019年,区经济发展局将以大学科技园为依托,打造管理运营、科技成果转化、高新企业孵化为一体的科技平台,成为济宁信息产业发展新亮点;同时以济南东村产业园为依托,以山东金士曼电动汽车有限公司新能源项目为抓手,培育信息技术、高端装备制造、汽车制造、新能源新材料、节能环保、生物医药等产业,形成东部产业集聚区;此外以济宁市立医院医药康养项目为依托,依托太白湖景区和大运河景观带生态环境,建设康复疗养院、高端养生住宅、休闲健康酒店等,打造医养结合示范先行区;并以陈宜斗蜂蜜、艺腾面粉、舜耕农业等企业为依托,培育一批具有较强核心竞争力的食品工业企业,创建一批在全市、全省乃至全国具有一定知名度和影响力的产品品牌,唱响太白湖区域品牌。